



# ПРЕС КЛИПИНГ

24.август 2011.



## НАСЛОВИ

- Синдикални покрет уместо партије; (стр.2)
- Пензионер „шије“ три радника; (стр.3)
- Кркобабић и ММФ: Пензиони систем не треба мењати; (стр.4)
- Ниш: Путари мућкали са порезом; (стр.5)
- Синдикати ипак неће бити партије; (стр.6)
- Самостални синдикат неће у политику; (стр.7)
- Најављено задуживање на европском тржишту од 750 милиона евра; (стр.8)
- Строжији критеријуми за одлазак у пензију?; (стр.10)
- Србија мора да издваја три пута више новца за пољопривреду; (стр.11)
- Нови пензиони систем задатак нове владе; (стр.12)
- Влада стеже каиш само када је притегну; (стр.14)
- Синдикат правосуђа подржава колеге на Косову; (стр.15)

## Синдикални покрет уместо партије

Н. ПАНТИЋ

Савез самосталних синдиката неће постати нова странка, али планирају активније ангажовање у борби за права радника. Коначну одлуку синдикалци ће донети током октобра



САВЕЗ самосталних синдиката Србије дефинитивно неће бити нова политичка партија. Снови појединих странака које су у њима видели доброг коалиционог партнера тиме су разбијени, али то не значи да нема више "политичких удавача". У Србији постоји више од 70 странака које саме не могу да пређу цензус, али могу да донесу неколико хиљада гласова. Иако су се пре само два месеца појавиле приче о могућем уласку синдикалаца у политичку арену, од тога се одустало.

- Нисмо задовољни тренутним стањем у земљи и положајем радника, тако да није искључено да се активније ангажујемо, али не као партија, већ као покрет. Коначну одлуку од томе, ипак, донећемо средином октобра - каже за "Новости" Љубисав Орбовић председник СССС.

СПС, међутим, и даље синдикате види као стратешког партнера, јер су са њима, према речима портпарола СПС Ђорђа Милићевића, имали коректну сарадњу.

- Заједно смо радили на амандманима на законе који се односе на раднике, а предствници највећих синдиката су били и наши гости на последњем конгресу - објашњава Милићевић и додаје да ће коалиција СПС-ПУПС-ЈС на изборима наступити заједно.

У Уједињеним регионима Србије сматрају да је тренутно рано говорити о предизборним коалицијама.

- Врло је вероватно да ћемо на изборе ићи у садашњем саставу, односно као коалиција 30 националних, регионалних и локалних странака, као и група грађана. Да ли ће нам се

прикључити још неко, видећемо после разговора у току наредних месеци - каже за "Новости" Сузана Грубјешкић, из УРС.

О могућим партнерима за изборе, наравно, размишљају и опозиционе странке:

- Спремни смо да разговарамо са свима који су за промене и који могу да предложе нове идеје. Да ли ће нам се још неко прикључити, биће познато наредних месеци, када ћемо више разговарати на ту тему - истиче Небојша Стефановић, потпредседник ГО СНС.

## **ИДЕЈА ДОНОСИ УСПЕХ**

ПРЕМА подацима Министарства за државну управу и локалну самоуправу, од почетка године регистровало се пет нових странака, па их сада има 80. Готово половина су партије мањина.

Програмски директор ЦеСИД-а Ђорђе Вуковић не очекује да ће нове партије постићи неки запажен успех. Он сматра да је за то потребна јасна идеја или добра коалиција.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:342554-Penzioner-sije-tri-radnika>

## **Пензионер „шије“ три радника**

Б. СТЈЕЉА

Сваки десети најстарији грађанин прима више него што износи просечна плата у нашој земљи. Рекордери бивши радници администрације, са чеком од 110.000 динара

СКОРО сваки десети пензионер у Србији месечно прима дебље чекове него просечан радник. Према последњим подацима Фонда за пензијско и инвалидско осигурање, у Србији 138.895 најстаријих грађана има примања већа од 39.322 динара, колико износи просечна републичка зарада.

- Тренутно највећа пензија коју исплаћује Фонд ПИО износи 110.567 динара. А њу подижу 62 пензионера и то зато што имају максималан радни стаж од 42 и по године - каже Јелица Тимотијевић из Фонда ПИО. - Од јануара ове године на снагу је ступио нови закон о пензијском и инвалидском осигурању, према којем је износ највише пензије лимитиран. Тако убудуће ниједан пензионер који има 40 година стажа, а да је решење за пензионисање добио након јануара 2011. године, неће моћи да има пензију већу од 98.877 динара. Са стажом од 42 и по године максимална највиша пензија ће износити 104.057 динара.

У Фонду ПИО кажу да је међу пензионерима који имају најдебље чекове, осим носилаца Партизанске споменице и учесника у народноослободилачким ратовима, највише оних из некадашњег Фонда за запослене. Тако је из редова државне администрације и јавних предузећа 132.993 радника отишло у пензију са позамашним платама, а данас примају пензије које увелико премашују просечна примања и радника и пензионера.

Највише бивших осигураника Фонда за запослене прима пензије у распону од 39.322 до 47.000 динара и таквих је 65.396. А са износима који не падају испод 82.000 динара живи их 1.387. Међу онима који су се углавном бавили приватним предузетништвом данас их 5.851 живи од пензије која премашује просечну српску плату, али само троје међу њима пребацује 100.000 месечно.

Међу пензионерима који живе боље од просека најмање је пољопривредника. Само 51 бивши земљорадник месечно прима износ већи од 39.322 динара. Ниједан, међутим, не пребацује износе од 78.000 динара као што је случај са "колегама" из бившег Фонда за запослене и за самосталне делатности.

## **ВЕЋИНА НИЈЕ РАДИЛА ПУН СТАЖ**

ВЕЋИНА српских пензионера би се пожалила на ниска примања, али се тек сваки пети међу њима може похвалити пуним радним стажом. Према подацима Пензијског фонда Србије, у нашој земљи нема ни 300.000 пензионера који су плаћали доприносе пуних 40 година, односно 35 када су у питању жене. Већина се са тржишта рада повукла због различитих бенефиција, болести или породичних несрећа.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:342488-Krkobabic-i-MMF-Penzioni-sistem-ne-treba-menjati>

# **Кркобабић и ММФ: Пензиони систем не треба мењати**

Танјуг

На састанку Јована Кркобабића са делегацијом ММФ закључено је да тренутно нема потребе за изменама пензионог система а да ће његово даље побољшање бити задатак наредне владе

БЕОГРАД - На данашњем састанку потпредседника Владе Србије Јована Кркобабића са делегацијом Међународног монетарног фонда, коју је предводио Алберт Јегер, заједнички је закључено да у овом тренутку нема потребе за изменама пензионог система у Србији и да ће његово даље побољшање и осавремењивање бити задатак наредне владе и парламента.

Свака промена у дужини стажа или годинама живота за пензионисање у будућим решењима пензионог система није питање које се мери годинама, већ које би се евентуално усаглашавало деценијама, наведено је у саопштењу после састанка.

Обе стране су се сагласиле да је у овом тренутку потребно радити на нивоу стручних група и на истраживању модела за поправке у систему пензијско-инвалидског осигурања, како би се у моменту када за то дође време, имала добра стартна основа за предлагање за даље усавршавање и уподобљавање система са социо-економским приликама у земљи.

Главни предмет разговора била је социјална политика земље са тежиштем унапређењу система ПИО, саопштио је Кабинет потпредседника владе.

Констатовано је да се пензиони систем, или његове измене, морају ослањати пре свега на убрзано запошљавање, како би се поправио однос оних који доприносе у пензиони фонд и оних који тај фонд користе, као и доследну и ефикасну фискалну политику, на чему ММФ овај пут посебно инсистира.

Наглашена је и потреба за оштравања критеријума код остваривања права, како се не би стварале претпоставке за заобилажење прописа који регулишу систем ПИО.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:342525-Nis-Putari-muckali-sa-porezom>

## **Ниш: Путари мућкали са порезом**

В.Н.

Више тужилаштво у Нишу поднело је захтев за спровођење истраге против троје одговорних у Предузећу за путеве „Ниш“, које је део „Нибенс групе“, због сумње да су оштетили републички буџет за 46,1 милион динара

ВИШЕ тужилаштво у Нишу поднело је у уторак суду захтев за спровођење истраге против троје одговорних у Предузећу за путеве „Ниш“, које је део „Нибенс групе“, са недавно ухапшеним Милом Ђурашковићем на челу, због сумње да су утајом пореза оштетили републички буџет за 46,1 милион динара.

Портпарол Републичког јавног тужилаштва Томо Зорић потврдио је да је захтев поднет поводом кривичне пријаве пореске полиције Министарства финансија и то против директора тог предузећа Зорана Михаиловића из Београда, помоћника генералног директора Богољуба Николића из Ниша и шефа рачуноводства из исте фирме Сузане Станковић из Ниша.

- Постоји основана сумња да су извршили кривично дело пореске утаје тако што су избегавали плаћање пореза на додату вредност и тиме оштетили републички буџет у износу од око 46 милиона динара - рекао је Зорић.

Осумњичени се терете да нису, од децембра 2006. па до априла 2008. године, у пословним књигама приказали промет у вредности од 95 милиона динара, чиме је избегнуто плаћање ПДВ у износу од 17 милиона динара.

- Ова акција државе спроводи се у циљу борбе државе против високе корупције - истакао је портпарол Републичког тужилаштва.

Предузеће за путеве „Ниш“ део је „Нибенс групе“, чији је власник Мило Ђурашковић ухапшен у мају због сумње да је за 32 милиона евра оштетио Фабрику мазива у Крушевцу, коју је купио у приватизацији.

Заједно са Ђурашковићем, тада су ухапшени и осморица директора осталих фирми које послују у саставу „Нибенс групе“, а они су процесуирани пред Специјалним судом у Београду по захтеву Тужилаштва за организовани криминал и налазе се у притвору.

## ДРЖАВУ ОШТЕТИЛИ ЗА 30 МИЛИОНА

Пореска управа - Сектор пореске полиције поднео је Првом основном јавном тужилаштву у Београду кривичну пријаву против челника три предузећа из Београда због основане сумње да су оштетили државни буџет за близу 31 милион динара.

Они се терете, како је наведено, за кривично дело неосновано исказивање износа за повраћај пореза, порески кредит и пореска утаја.

Кривичне пријаве су поднете против М. Љ. власника привредног друштва „Метеори“, Љ. Р. директора предузећа „Кључ плус“ и „Соур“, као и Н. М. директора привредног друштва „Метеори“.

У намери да неосновано оствари право на повраћај пореза, М. Љ. је од јануара 2010. до марта 2011. године, уз помагање Љ. Р. евидентирао у пословним књигама лажне рачуне добављача „Кључ плус“ и „Соур“ из Београда о наводно извршеној набавци добара.

Поменути радњама пријављени су оштетили Буџет Републике Србије за укупан износ од 30.947.152 динара.



[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=08&dd=23&nav\\_id=536997](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=08&dd=23&nav_id=536997)

## Синдикати ипак неће бити партије

Извор: Вечерње новости

Београд -- Савез самосталних синдиката неће постати нова странка, али планирају активније ангажовање у борби за права радника, пишу Вечерње новости.

Коначну одлуку синдикалци ће донети током октобра.

Савез самосталних синдиката Србије дефинитивно неће бити нова политичка партија. Снови појединих странака које су у њима видели доброг коалиционог партнера тиме су разбијени, али то не значи да нема више ”политичких удавача”.

У Србији постоји више од 70 странака које саме не могу да пређу цензус, али могу да донесу неколико хиљада гласова. Иако су се пре само два месеца појавиле приче о могућем уласку синдикалаца у политичку арену, од тога се одустало.

СПС, међутим, и даље синдикате види као стратешког партнера, јер су са њима, према речима портпарола СПС Ђорђа Милићевића, имали коректну сарадњу.

”Заједно смо радили на амандманима на законе који се односе на раднике, а предствници



највећих синдиката су били и наши гости на последњем конгресу", објашњава Милићевић и додаје да ће коалиција СПС-ПУПС-ЈС на изборима наступити заједно.

У Уједињеним регионима Србије сматрају да је тренутно рано говорити о предизборним коалицијама.

"Врло је вероватно да ћемо на изборе ићи у садашњем саставу, односно као коалиција 30 националних, регионалних и локалних странака, као и група грађана. Да ли ће нам се прикључити још неко, видећемо после разговора у току наредних месеци", каже Сузана Грубјешић, из УРС.

О могућим партнерима за изборе, наравно, размишљају и опозиционе странке:

"Спремни смо да разговарамо са свима који су за промене и који могу да предложе нове идеје. Да ли ће нам се још неко прикључити, биће познато наредних месеци, када ћемо више разговарати на ту тему", истиче Небојша Стефановић, потпредседник ГО СНС.

Према подацима Министарства за државну управу и локалну самоуправу, од почетка године регистровало се пет нових странака, па их сада има 80. Готово половина су партије мањина.

Програмски директор ЦеСИД-а Ђорђе Вуковић не очекује да ће нове партије постићи неки запажен успех. Он сматра да је за то потребна јасна идеја или добра коалиција.

[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=23&nav\\_id=536953](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=23&nav_id=536953)

## Самостални синдикат неће у политику

Извор: Бета

Крушевац -- Самостални синдикат Србије неће формирати странку нити се придружити некој постојећој али ће разматрати потребу да синдикалци више учествују у доношењу одлука.



Потпредседник Савеза самосталног синдиката Србије Драган Зарубица је оценио да је разлог за такву одлуку Савеза синдиката тешко стање у привреди Србије и неефикасност у реализацији договора синдиката са социјалним партнерима.

"**Ми плаћамо државу и хоћемо да она буде функционална**", рекао је Зарубица и најавио да ће радна група коју је синдикат формирао припремити "озбиљну анализу стања у Србији, која ће обухватити и запосленост, приватизацију и зараде".

"Та анализа ће бити прослеђена свим надлежним институцијама и свим синдикалним организацијама. На основу ње ће Синдикат формулисати своје наредне кораке. Све опције су у игри, али ће свака ићи на широку јавну расправу и свака одлука се мора донети консензусом", навео је он.

Потпредседник Савеза самосталног синдиката упозорио је да је **стопа незапослености у Србији 30 одсто**, да у привреди ради свега 300.000 радника, што је, по његовим речима, "сувише мало за оно што треба да издржавамо".

И поред статистике по којој је просечна зарада 39.000 динара, **70 одсто запослених у Србији зарађује мање од 20.000 динара**, од чега "послодавцу враћа половину", рекао је Зарубица.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/najavljeno\\_zaduzivanje\\_na\\_evropskom\\_trzistu\\_od\\_750\\_miliona\\_evra.4.html?news\\_id=222127](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/najavljeno_zaduzivanje_na_evropskom_trzistu_od_750_miliona_evra.4.html?news_id=222127)

Шта ће им рећи Орбовић: Председник Савеза самосталних синдиката Србије

## **Најављено задуживање на европском тржишту од 750 милиона евра**

**Питање је колику ће камату држава морати да плати јер се инвеститори све теже одлучују за обвезнице лоше ранжираних земаља као што је Србија**

Аутор: А. Милошевић

Београд - Србија ове године не би требало да има буџетски дефицит већи од 4,1 одсто, али сваки месец тај циљ постаје све теже остварив. Закључно са јулом, мањак је премашио 87 милијарди динара, при чему је за читаву годину планирано само 120 милијарди, што значи да дефицит расте знатно брже него што би требало. Разлог томе су између осталог и реално нижи порески приходи, нарочито ПДВ, који је за читавих десет одсто мањи од предвиђеног.





Према подацима Пореске управе, Србија је по плану требало да оствари 72,1 милијарду од ПДВ-а до краја јула, а у касу је пристигло само 64,8 милијарди. Уз опасност од доласка нове глобалне кризе, која би овог пута прво могла да погоди Европу, Србији прете још мањи порески приходи, будући да ће пад спољне тражње довести до редукације извоза. Управо због тога, мисија Међународног монетарног фонда, која ових дана у Београду преговара о новом аранжману из предострожности са Србијом, нарочито инсистира на питању фискалне одговорности, односно на поштовању договореног дефицита упркос отежаним околностима. За сада нема најаву да ће ММФ захтевати неке драстичније мере, као што је то неколико пута раније био случај, али би се Србија могла наћи у ситуацији да ипак мора да додатно стеже каиш, како макро стабилност не би била угрожена.

Како за Данас кажу у Пореској управи, гледано по категоријама прихода, најбољи резултат остварен је од ПДВ-а из увоза, где је план премашен - наплаћено 103,2 одсто од плана. То, међутим, значи да су грађани и привреда увозили више него што је држава оригинално планирала, што не погодује спољнотрговинском билансу.

Према подацима Министарства финансија, закључно са мајом ове године, текући приходи државе били су 3,7 одсто реално нижи у односу на исти период претходне године, док су приходи само од пореза остварили реални пад од чак четири одсто.

- Приходи по основу главних пореских облика, изузев акциза и пореза на добит, остварили су реални пад у односу на исти период претходне године, док већина категорија остварује номинални раст. Акцизе бележе номинални раст од 21,5 одсто, ПДВ од 10 одсто, а социјални доприноси номинални раст од 5,4 одсто. Номинални пад бележе приходи од царина (8,2 одсто), док номинални раст бележе приходи од пореза на добит (21,2 одсто), те од пореза на доходак (6,7 одсто) - наводи се у извештају Министарства финансија.

Приходи од пореза на доходак грађана до маја су реално пали за 5,7 одсто. Приходи од пореза на доходак понајвише зависе од кретања нивоа зарада, које су номинално порасле за 9,7 одсто у односу на првих пет месеци 2010. Међутим, порески приходи од зарада су у исто време номинално скочили само за 6,7 одсто, што је резултат чињенице да је у међувремену велики број људи остао без посла.

- Домаћи ПДВ је номинално нижи за 10,1 одсто, а реално за 20,6 одсто, док ПДВ из увоза бележи номинални раст од 22,7 одсто, а реални од 8,4 одсто - наводе у Министарству финансија.

С обзиром на проблеме са пуњењем касе, држава је приморана да се све више задужује како би прикупила потребна средства за финансирање својих обавеза. У том циљу, Влада је најавила емисију обвезница на европском тржишту, укупне вредности од чак 750 милиона евра. Ако ове

хартије и нађу купца, питање је колику ће камату држава морати да плати, нарочито сада када се због проблема са државним дуговима на периферији еврозоне, инвеститори све теже одлучују на улагање у хартије лоше ранжираних земаља, међу које Србија и даље спада. Међутим, ако не жели да диже порезе што би додатно утукло и овако трому привреду или да смањује расходе, где би мета готово сигурно биле плате и пензије, Србији не преостаје ништа друго него да узимањем нових дугова покуша да преброди овај период, надајући се да ће каснијим растом успети да покрије садашње дугове.

ММФ тражи промене Закона о раду

Београд - Та могућност у најавама за актуелни састанак представника Међународног монетарног фонда и србијанских извршних власти није постојала, али Закон о раду је у дневни ред уврштен већ при првом званичном сусрету у понедељак. Позивајући се на приговоре страних инвеститора, представници ММФ-а су, како сазнаје Данас, тражили измене две одредбе Закона о раду, једне која се тиче рада на одређено време и друге која се тиче отпремнина. Према садашњим прописима рад на одређено време може трајати до 12 месеци, а ММФ, односно страни инвеститори, тражи да тај рок буде продужен на три године. Што се отпремнина тиче, страни инвеститори су уочили следеће: кад за технолошки вишак једна фирма прогласи запосленог са 20 година радног стажа, он на тај стаж добије отпремнину, па се, са срећом, запосли код другог страног инвеститора, који га после 5 година рада прогласи за технолошки вишак, а овај добије опет отпремнину не на тих 5 него на свих 25 година радног стажа. Што стварно није у реду.

Наводно су представници ММФ-а свесни да се Србија налази тик пред парламентарне изборе, а синдикати се на тако кратак рок не изазивају, па би страни инвеститори били задовољни да ове измене усвоји Влада Србије, па нека леже до неког мање опасног политичког тренутка. Р. Ћ.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/stroziji\\_kriterijumi\\_za\\_odlazak\\_u\\_penziju.4.html?news\\_id=222149](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/stroziji_kriterijumi_za_odlazak_u_penziju.4.html?news_id=222149)

## Строжији критеријуми за одлазак у пензију?

Аутор: Е. Д.

Београд - У овом тренутку нема потребе за изменама пензионог система, а његово побољшање биће задатак наредне владе и парламента, закључено је на састанку потпредседника Владе Србије Јована Кркобабића и представника ММФ-а, наведено је у јучерашњем саопштењу капинета потпредседника.

Без промене пензионог система до наредне владе и сазива парламента

„Пензиони систем или његове измене, морају се ослањати пре свега на убрзаном запошљавању, како би се поправио однос оних који доприносе у пензиони фонд и оних који тај фонд користе, као и доследној и ефикасној фискалној политици на чему ММФ овај пут посебно инсистира“, наводи се у саопштењу из Кабинета потпредседника Кркобабића.

У разговору је наглашена и потреба за оштравања критеријума код остваривања права, како се не би стварале претпоставке за заобилажење прописа који регулишу систем ПИО.

„Свака промена у дужини стажа или годинама живота за пензионисање у будућим решењима пензионог система није питање које се мери годинама, већ које би се евентуално усаглашавало деценијама“, наводи се у саопштењу.

Истиче се и да су се обе стране сагласиле да је у овом тренутку потребно радити на нивоу стручних група и на истраживању модела за поправке у систему ПИО како би се, догледно, имала добра база за предлагање за даље усавршавање и усклађивање система са социо-економским приликама у земљи. Делегација ММФ-а, коју предводи Алберт Јегер, почела је јуче званичне разговоре с представницима Владе и НБС о склапању аранжмана из предострожности.

У разговорима представника Владе Србије и Народне банке Србије с мисијом ММФ-а биће анализирана макроекономска кретања у Србији, могући утицај глобалне кризе на привреду Србије и мере које би економске и монетарне власти у земљи могле да предузму да се ублаже последице кризе. Биће разматрана фискална политика у 2011. и 2012. години, пре свега испуњавање фискалних правила о буџетском дефициту који је за ову годину ограничен на 4,1 одсто бруто домаћег производа, а разговараће се и о реформи јавног сектора, здравства, просвете и пензионог система, као и о унапређењу инвестиционе климе.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbija\\_mora\\_da\\_izdvaja\\_tri\\_puta\\_vise\\_novca\\_za\\_poljoprivredu.4.html?news\\_id=222120](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbija_mora_da_izdvaja_tri_puta_vise_novca_za_poljoprivredu.4.html?news_id=222120)

## **Србија мора да издваја три пута више новца за пољопривреду**

Аутор: М. Н. С.

Београд - Стопа раста у пољопривреди зависи од висине аграрног буџета, а садашња издвајања од 2,6 одсто, десет пута су мања од доприноса који пољопривреда и прехранбена индустрија имају у пуњењу државне касе. Тражимо да стопа издвајања у ту грану буде бар три пута већа, око девет одсто буџета и да та средства у већој мери него до сада имају развојну уместо социјалне функције - изјавио је јуче на конференцији за новинаре Захарије Трнавчевић, председник новоосноване партије Богата Србија.

Он је нагласио да би пољопривредни буџет требало да се руководи пројектима и амбицијама привредника уместо да тера њих да се прилагођавају неприкладним финансијским позицијама.

- Будућност пољопривреде је увођење нових технологија које повећавају продуктивност и приходе. Такође, биљна производња више не би смела да зависи од временских прилика, потребна су темељна улагања да би се таква ситуација превазишла, као што је неопходно и да се обезбеди већа потрошња минералних ђубрива у тој производњи - каже Трнавчевић и додаје да би држава морала да помогне и обнављање задружног покрета, и уједињавање око 400.000 пољопривредника, који сада немају организацију способну да их уведе у оштру конкурентску борбу за позиционирање на тржишту Европе.

## **Нови пензиони систем задатак нове владе**

Само са убрзаним запошљавањем може се поправити однос између оних који плаћају доприносе за Фонд ПИО и оних који га користе

У овом часу нема потребе за додатним изменама пензионог и инвалидског система. Његово даље побољшање и осавремењивање биће задатак наредне владе и парламента, закључак је јучерашњег састанак потпредседника владе др Јована Кркобабића са представницима мисије Међународног монетарног фонда, коју је предводио Алберт Јегер.

Свака промена у дужини стажа или годинама живота за пензионисање (у смислу поштравања услова за одлазак у пензију или изједначавања година стажа за мушкарце и жене) у будућим решењима пензионог система, није питање које се може мерити годинама. Оно се мора решавати на дужи рок, можда и деценијама, речено је на састанку.

Обе стране су, како је потврђено из кабинета потпредседника владе, сагласне да стручне групе треба да пронађу нови модел за поправке у систему ПИО. Све у циљу да се време промена дочека са добром стартном основом која би регулисала права будућих пензионера. При том се мора водити рачуна о томе да се нови предлози усагласе и прилагоде социјално-економским приликама у земљи.

Основна тема разговора била је социјална политика земље. Констатовано је да се пензиони систем или његове измене, морају ослањати, пре свега, на убрзаном запошљавању како би се поправио однос између оних који уплаћују доприносе у пензиони фонд и оних који тај фонд користе, као и на доследној и ефикасној фискалној политици, на чему ММФ овај пут посебно инсистира.

Због слабе привреде у Србији број запослених готово се изједначио са бројем пензионера – 1,7 милиона запослених (податак из марта 2011. године) „издржава” 1,6 милиона пензионера. Дугови за доприносе за пензијско и инвалидско осигурање ове у односу на исти период лане повећани су за трећину – са 170 на 230 милијарди динара. Од те суме у овом часу могуће је наплатити тек 54 милијарде динара.

Наглашена је и потреба, заштравања критеријума код остваривања права, „како се не би стварале претпоставке за заобилажење прописа који регулишу систем ПИО”. Упитан шта то конкретно значи, у кабинету потпредседника објашњавају, да се то пре свега односи на повезивање стажа, које је као неко неписано правило, постало обавеза државе, а који је резултат неуплаћивања доприноса. Фирмама, које су у стечају или у процесу приватизације, закон омогућава да не уплаћују доприносе, а неки једноставно то намерно не чине, па се с

првом поставља питање зашто би држава крпила рупе у стажу, а да при том они који то не чине пролазе некажњено.

Исто се односи и на будуће одлучивање о доделама националних пензија, дакле свих оних давања која су мимо пуњења касе ПИО фонда.

Радина Тодовић, председавајућа радне групе за реформу пензијског и инвалидског система потврдила је јуче за „Политику” да ће се са мисијом ММФ-а још једном састати и разговарати. Упитана шта ће тачно предочити ММФ-у, Тодовићева каже, да чекају да виде шта ће посебно интересовати ММФ, додајући да реформа пензијског система током ове рунде преговора није приоритетна тема.

Интересантно је, иако је ММФ, још током претходне посете најављивао да треба радити на реформи у здравству и просвети, да се то за сада не помиње.

### **Пензијске реформе не смеју чекати следећу владу**

Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије, каже да одлагање реформе пензијског система, тиме што њом треба да се бави нека следећа влада, неће решити горући проблем ове милионске популације, нити напунити касу фонда, већ је треба решавати систематски, што ће сутра бити предочено и представницима мисије ММФ-а с којима се синдикат састаје.

Системско решавање проблема, а не његово одлагање и пребацивање на нову владу, једини је начин да се убудуће из буџета не издваја 46 одсто средстава за исплату пензију, каже он и додаје да је добро што се с реформом не иде брзо, али проблем мора да решава актуелна, а не нека друга влада.

Није реформа ПИО, каже Мијатовић, само поштравање старосне границе за одлазак у пензију, већ пре свега, како отворити нова радна места и запослити раднике који ће пунити доприносима касу фонда и тако растеретити буџет, што је обавеза садашње власти.

Ј. Петровић

## **Влада стеже каиш само када је притегну**

Сваки пут када делегације Међународног монетарног фонда дођу у Београд, чују се само две речи: штедња и реформе. То што се кључне речи представника ММФ-а годинама не мењају значи

само једно – да се Србија током тих година уопште није променила, односно да нисмо далеко одмакли када је реч о реформама и штедњи.

О реформама, додуше, овога пута изгледа неће бити много говора, судећи барем по ономе што се до сада чуло и од министара и од представника вашингтонске делегације. То је вероватно последица чињенице да ММФ већ годинама има мекши приступ према државама с којима склапа аранжмане него што је то раније био случај па очигледно ни они сами не очекују од Владе да у предизборно време повуче оштре резове ка реформи јавног сектора што, иначе, одлаже већ целу деценију.

Кад је реч о штедњи, ту барем начелно стојимо мало боље. Усвојене су законске одредбе о фискалној одговорности – да јавни дуг не сме бити већи од 45 одсто бруто домаћег производа и да минус у буџету мора бити у складу с договором с ММФ-ом. Тиме смо се, макар законски, заштитили од себе самих и од министарских жеља да државним пара преко сваке границе купују гласове, а што би нас на крају могло довести у ситуацију у којој је данас Грчка, али и многе друге европске земље – да не будемо у стању да враћамо своје дугове јер смо живели далеко изнад сопствених могућности.

Наравно, ситуација у српском буџету је далеко од добре, а дефицит од нешто више од четири процента никако се не може назвати одговорном политиком јавних финансија. Када би се он превео на приватни живот обичног човека, практично би значило да грађанин који месечно зарађује 30.000 динара у истом периоду троши 31.200. Одакле долази до оних 1.200 динара? Задуживањем, наравно. Код нашег грађанина би се тај мањак на годишњем нивоу попео на готово 15.000 динара. Кључно је питање како ће тај новац вратити кад већ троши више него што зарађује.

На такву економску политику Владе код склапања претходног аранжмана ММФ је ипак пристао, рачунајући на то да је криза и да ће ускоро доћи боља времена, па ће и приходи буџета бити већи и да ћемо за неколико година стићи до уравнотежене јавне касе.

Ипак, у међувремену су се појавила два нова проблема и то су, изгледа, главне теме актуелних преговора чланова кабинета Мирка Цветковића и Алберта Јегера и чланова његове делегације. Први се односи на то да су приходи буџета нижи од очекиваних јер порезници не успевају да наплате онолико пореза колико је било планирано: већ сада је минус у државној каси достигао 90 милијарди динара, а до краја године не сме да пређе 120 милијарди. Други проблем је у, очигледно преко колена, усвојеним изменама Закона о финансирању локалних самоуправа које део пара из државног буџета пребацују на општине да би оне самосталније утицале сопствени развој. Тако настала „буџетска празнина” мора се некако попунити: Влада се обавезала на то да то неће чинити новим задуживањем, дакле мора се наћи начин кроз прерасподеле у буџету. Неко ће бити закинут, а при том се већ могу чути министарски захтеви за повећање буџетског колача, и чуће се још чешће како се избори приближавају.



Влада у овим разговорима жели да с ММФ-ом склопи аранжман „за не дај боже”. То подразумева да би нам било одобрено милијарду евра које не бисмо трошили сем уколико свет не уђе у нову рецесију а Србија се нађе пред сломом. С друге стране, склапање аранжмана с ММФ-ом би Србији дало кредибилитет а то би, рачунају у Влади, значило да прилив капитала у земљу неће бити смањен. В. Чворков

## **Озбиљно упозорење**

Колико год ММФ био попустљив, треба озбиљно схватити упозорење гувернера Народне банке Дејана Шошкића да до аранжмана можда и неће доћи уколико на одговоран начин не нађемо решење за поменути „буџетску празнину”.

У супротном, не треба да се изненадимо ако не закључимо договор јер ММФ не жели да уђе у аранжман са земљама за које није сигуран да имају пуно опредељење да озбиљно управљају својим јавним финансијама – каже Шошкић.

## **РТВ**

[http://www.rtv.rs/sr\\_lat/drustvo/sindikar-pravosudja-podrzava-kolege-na-kosovu\\_269536.html](http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/sindikar-pravosudja-podrzava-kolege-na-kosovu_269536.html)

# **Синдикат правосуђа подржава колеге на Косову**

**Извор:** РТВ, Бета, Танјуг

КОСОВСКА МИТРОВИЦА -

Синдикат правосуђа Србије позвао је данас министарство правде да одобри старешинама судова на Косову и Метохији да врате 76 радника у правосуђе.

Тај синдикат подржао је протест радника правосуђа Србије у Косовској Митровици, оценивши да су они "'чувари' и 'тамничари' знака државности Србије на Косову”.

"Без обзира на то, управо је највећи број запослених у правосуђу на Косову и Метохији због реформе остао без посла", додаје се у саопштењу.

Око 200 запослених у правосуђу Србије протестовало је данас испред зграде Окружног суда у северној Косовској Митровици због најаве да би у том суду могли да почну да раде представници косовског правосуђа.

## **Против "инсталирања" косовског правосуђа**

Радници српског правосуђа су од мисије ЕУ на Косову затражили да остане статусно неутрална и да ради у оквирима Резолуције 1244 Савета безбедности УН.

Виши јавни тужилац Милан Биговић изјавио је да су се радници правосуђа окупили због најаве неких званичника из Приштине да ће покушати да заузму зграду суда у Косовској Митровици да би у њој почели да раде радници правосуђа по косовским законима.

"Окупили смо се да укажемо да је то за нас, као раднике правосуђа и српску заједницу уопште, неприхватљиво", рекао је Биговић.

Он је нагласио да је ово истовремено порука Еулексу да буде статусно неутралан и да штити Резолуцију 1244, на основу које се, као је рекао, представници ове мисије и налазе у згради суда.

"Ово је протест упозорења и ако буде потребно радници ће свакодневним протестима и блокадама спречити да албанске судије и тужиоци уђу у зграду суда", упозорио је Биговић.

За време протеста нису затваране капије које воде према згради општинског и окружног суда и полицијској станици, где су осим припадника КП били и полицајци Еулекса који обезбеђују зграду.

Повратак косовских судија и тужилаца у суд у северном делу Косовске Митровице недавно су најавили представници косовске владе правдајући то потребом за, како су навели, увођење реда и закона на северу Косова.

Суд у Косовској Митровици, у којем тренутно раде само међународне судије и тужиоци, поново је почео да ради почетком октобра 2008. године након што је више од седам и по месеци био затворен, после проглашења независности Косова.

Суд је био затворен након што су се испред зграде суда сукобиле јединице међународних снага и Срба. Током инцидента који су уследили погинуо је један украјински полицајац, повређена су 64 полицајца УНМИК-а, 24 припадника Кфора и око стотину српских демонстраната

Протест, који је трајао сат времена, обезбеђивали су припадници Косовске полиције.